

Ante las elecciones

PARA QUE EL PAIS LOS "RECUERDE" Y "RECONOZCA"

Quiénes son los monárquicos - cedistas - agrario - radicales

1.º Los que el día anterior a las elecciones del 33, y siendo Vidal y Tclosana portavoces, comunicaron por radio que seguirían la política de don Lorenzo Pardo, al que admiraban.

2.º Los de la táctica derrotista en la Asamblea de la Plaza de Toros siendo mandatarios de Lorenzo Pardo. Romero Radigales jugó con el pueblo y lo traicionó, prometiendo que haría en favor de sus aspiraciones todo lo posible, incluso renunciar el acta, y luego, hizo todo lo contrario y de ello se vanagloriaba.

3.º Los que han procurado por todos los medios dividir a la zona de Riegos con trabajos de zapa poco nobles.

4.º Los que han consido que se construya un Acueducto en Tardienta de pacotilla que ya está agrietada y que cabe menos agua que en el Canal.

5.º Los que teniendo correligionarios al frente del ministerio de Obras Públicas, han hecho todo el daño que han podido a Riegos, no apresurándose a anular la labor destructora de Marraco.

6.º Los que han dejado sin dotación las obras de Riegos, llegando por ello a

no pagar a los obreros en tres meses, y burlándose a la vez de éstos al tratar de justificar las causas que motivaron el no llegar el último millón.

7.º Los que desde el ministerio de Agricultura, sobre todo en la época que fué subsecretario Romero Radigales, hicieron la labor más funesta para el agricultor, impidiendo vender el trigo a ningún precio, y favoreciendo sólo a los harineros y acaparadores, demostrando siempre su ineptitud, a pesar de llamarse de mote agrarios.

8.º Los protectores de las empresas ferroviarias, de los caciques harineros y usureros del pueblo, y de los contratistas fracasados que por su consejo negan la llave de la Plaza de Toros para arruinar al Comercio.

9.º Los que quieren erigirse en caciques y amos de la provincia para seguir explotándola.

10. Los que con todos estos hechos tienen la osadía y cara dura de volver a pedir sus votos nuevamente, jactándose de que conseguirán acta, porque tienen dominadas a todas las fuerzas vivas de la provincia.

Ante las elecciones

A los trabajadores del campo y de la ciudad

Sin distinción de clases ni ideologías, edades ni sexos, me dirijo a vosotros para penetrar en vuestros dolores y miserias, que son también los míos, y reflejar aquí en estas mal hilvanadas líneas la enorme, la grave responsabilidad social que contraeremos en las próximas elecciones si sufrimos retrocesos mentales y si somos flacos ante el soborno de ideas intransigentes.

Cruelles, en verdad, han sido para la clase trabajadora las consecuencias de la abstención en las famosas elecciones de Noviembre.

La estela que tras sí han dejado marcada en el suelo de España las gentes de derecha, con el avaro afán de continuarla si el triunfo electoral les es favorable, es funesto recuerdo de episodios regados en sangre, de latrocinios monstruosos, de encarceramientos inhumanos, de persecuciones implacables, de acusaciones ignominiosas hacia personas que fueron el fiel entre la honradez y la decencia.

Y la clase obrera, que no es ajera a tanto dolor y a tanta humillación, tiene que dar la repulsa más enérgica, más viril en los comicios de Febrero.

¡Basta ya de tanto envilecimiento! ¡En pie, obreros conscientes y honrados!

Demos al traste, con nuestro sufragio, a tanta sabandija oligárquica, a tanto bacilo cavernario, a tanto interceptor del progreso social.

Seamos conscientes y fuertes en la lucha y la victoria será baldón de nuestras soñadas y justas reivindicaciones...

Antonio Camón de Ferrer.

nales no podemos decir al pueblo que vote, es decir, que confíe en los partidos políticos. Pero, podemos decirle que traicione su conciencia cuando ya se ha marcado una decisión.

Nosotros no podemos aconsejaros que votéis, pero os decimos que quedáis en libertad para que adoptéis la postura que vuestra conciencia os dicte. (Ovación).

El censo electoral actualmente en vigor es el rectificado en el mes de Noviembre de 1933

Madrid.—La «Gaceta» publica una Orden de Gobernación disponiendo quede aclarado que el Censo Electoral actualmente en vigor con carácter de generalidad para todo el territorio nacional, es el rectificado por decreto de 5 de Noviembre de 1933, a excepción de la circunscripción de Ceuta, que se regirá por las listas de electores generales y adicionales publicadas el 14 de Mayo de 1935.

Junta provincial del Censo electoral

Relación de los locales, presidentes y suplentes y de adjuntos y suplentes de las Mesas electorales de Huesca que han de intervenir en las elecciones de diputados a Cortes:

Locales, Ayuntamiento; presidente, Trinidad Martínez; suplente, Manuel Lafarga; primer adjunto, Román Oliván Betrán; segundo adjunto, Pedro Pueyo; suplente adjunto, Arsenio Espín; suplente adjunto, Miguel Graña.

Id., Escuelas Normales; id., Isabel Machin; id., José Las; id., Julia Medina; id., José Monforte; id., José María López Torrente; id., Mariano Arizón.

Id., Escuelas de San Bernardo; id., Felipe Maestre; id., Salvador Latorre; id., Encarnación Martínez; id., Francisco Morte; id., Esperanza Godé; id., Antonio Lacasa.

Id., San Vicente; id., Joaquín Mallada; id., Casilda León; id., Manuela Sarvisé; id., Francisco Algava; id., Paulina Loren; id., Joaquín Forradellas.

Id., Instituto; id., Macario Reereo; id., Columbiano Luis; id., Valentín Mayo; id., Luis Mansano; id., Martín Loren; id., Lucía Lavilla.

Id., Estadística; id., Félix Rivera; id., Sebastián Sanjaquín; id., Mariano Marcuello; id., Ramón Marqués; id., Cecilia Luna.

Id., Colegio Practicantes; id., Donato Puente; id., Mariano López; id., Benito Manzano; id., Sebastián López; id., Luisa Lorient.

Idem, Colegio de Veterinarios; idem, José Machuca; id., Jorge Labadía; idem,

Ramón Pérez; id., Recesvinto Rodellar; idem, Paulino González; id., Mariano López.

Idem, Diputación; id., Juliana Miravé; idem, Luisa Ferrer; id., Cecilia Malo; idem, Eulogio Malo; id., Lorenzo Loste; idem, Igaacio Gil.

Idem, Riegos; id., Vicente Mingarro; idem, Francisco Lozano; id., José María Maestre; id., Natividad Maestre; idem, Demetrio López; idem, Angel Lardies.

Idem, Cámara de Comercio; id., Encarnación Malo; id., Luis Gavin; idem, León Marqunez; id., Julián Menac; idem, Fermina Elanas; id., Luisa López.

Idem, Escuela Sancho Ramírez; idem, Eusebio Palacín; id., Roque Bescós; idem, Manuel Miravete; id., Agustina Mairal; id., Juan Lasasosa; id., Aurelio López.

Idem, Jurados Mixtos; id., Mariano Marco; id., Juliana Lucán; id., Benito Mairal; id., Mariano Mallada; id., Mariano Lorda; id., Justa Lorda.

Idem, Distrito Forestal; id., Pedro Maza; id., Antonio Espierre; id., José Machuca; id., Joaquín Lafarga; id., Antonio Lorda.

Idem, Parque Bomberos; id., Venancia Magallón; id., Mariano Lloro; idem, Francisco Malo; id., Felisa Marcuello; idem, Valentín Lorte; id., Angel Lloro.

Idem, Lanuza, 49; id., Emilio Móriz; idem, Ramón Losfables; id., Primitiva Micholed; id., Mercedes Miranda; idem, Pablo López; id., Mariano Buil.

¿Sabotage a la escuela?

A mediados de Diciembre se clausuraron las escuelas de Alcolea de Cinca con el pretexto de que no reunían las condiciones de higiene necesarias para continuar las clases. A petición de la inspectora se personó en ésta el arquitecto escolar de la provincia, quien ordenó se verificasen unas reformas en dichas escuelas (seis dada la matrícula de este pueblo). Dichas obras se verificaron tal como ordenó el arquitecto, quedando en condiciones para dar clases el día 9 del corriente mes.

Inspeccionadas las obras efectuadas por el Consejo local y la Junta municipal de Sanidad, se le pidió a la señora inspectora que dispusiera la reapertura de las escuelas. No fué así. Contestó al Consejo local que el asunto no era de su incumbencia, que dependía del arquitecto provincial. Se le comunicó al arquitecto el caso, contestando éste que el asunto no era de su incumbencia, que dependía de la señora Izquierdo, inspectora de aquella zona. En vista de todo esto, el Consejo local se dirigió al inspector jefe, quien tampoco ha dado ninguna solución, pues parece ser que hay él decidido propósito de que en Alcolea no se den las clases. Por último la señora inspectora nos dice que ha de comunicar el asunto a la Dirección general...

El señor alcalde se ha dirigido al gobernador civil para que intervenga, pues no se puede tolerar que 300 niños vaguen por las calles, habiéndose efectuado las obras ordenadas para poner en condiciones los locales escolares. Yo, como padre de familia, doy el caso a la publicidad, para ver si ante mi denuncia se puede evitar el doloroso espectáculo de tanto niño sin escuela con los consiguientes comentarios, de los cuales no sale, ni mucho menos, bien parado el prestigio de nuestro Magisterio nacional.

Repto que como padre de familia hago un esfuerzo al tomar mi tosca pluma para procurar que juzgue y haga justicia quien debe hacerla.

José Egea Casasnovas.

Alcolea de Cinca, 22-1-1936.

Contra los ladrones y sus encubridores

Palabras de Miguel Abós, del Comité Nacional, en el mitin de la C. N. T. en Zaragoza el día 21 de Enero

«Hay muchos trabajadores que creen firmemente que si en las elecciones no triunfan las izquierdas continuarán en la cárcel treinta mil hermanos nuestros. Creen también que si no triunfan las izquierdas la dura represión que hemos sufrido durante el segundo bienio, represión que no ha tenido precedente, se intensificará hasta adquirir caracteres de tragedia.»

Y a nosotros se nos plantea un problema de índole moral. Manteniendo la fidelidad de nuestros principios doctrina-



Ya lo han visto ustedes. Los directivos más destacados de la destacada y descocada A. A. A. A. protestan de que un señor, muy señor y muy enseñoreado, erigiéndose en caciquillo y en dictadorzuelo de pasillo cómico, ha formado, sin contar con más derechos que su omnimoda, autoritaria y arbitraria voluntad—signos inconfundibles de un tiranuelo de tres al cuarto—, una candidatura a su imagen y semejanza. El despotilla, ha ensundado su daga, que según lenguas no era florentina, y se replega en mil pliegues a posiciones inverosímiles.

Quiere no morir, no anular su «acusada» personalidad relevante en el Parlamento español. Sus discursos, sus intervenciones de epopeya, su figura de altiveces y gallardías que asustan, su educación inconfundible, su cortesia ejemplar, sus modales de exquisiteces sublimes, sus simpatías múltiples y supramultiplicadas, sus frases de vértices agudos, sus ocurrencias de facetas mar-

ravillosamente determinadas... Si por todo eso, por una torpe eliminación, desaparece, ¿qué pasa? ¡Horror! Pensarlo asusta. Imaginarlo espanta, conmueve y anonada. No, eso no puede ser, es necesario que perdure el gran hombre, que no se esfume en la sombra la enorme figura. Temblaría el mundo oprimido por el descenso lento, pero seguro, de las temperaturas, al empuje irresistible del «gáffeur» que lleva dentro.

Ayer se lanzó una nueva candidatura del «pisto» radical-cedista-agrario. Es esta: Don Asunto Nombela. Don Straus Straperlo. Don Juan Sin Trigo. Doña Esperanza de Venderlo.

Nos consta que ha caído en la opinión como llovida del cielo y que, en los pueblos donde más de cerca conocen a tan honrados personajes, los están esperando para darles lo suyo.

El «pintoresco» lenguaje de confesionario y sacristía ha inventado el tópico de que si triunfan las izquierdas se desencadenará la más horrenda, la más trágica y sangrienta revolución que jamás hayan conocido los siglos.

Las beatas y beatos que creen a pies juntillas tales majaderías jesuiticas, rezan sin cesar por el triunfo de la caverna cerril, subhumana y zafia. Los pobrecillos, distraídos con las cuentas sebosas del rosario, no se dan cuenta de que tras la cruz esta escondido el diablo, al que «abondosamente» hacen el juego.

Ahora resulta que las derechas van a dar salida a Isarre para dar entrada a un nombre del residuo radical. ¡Señores, qué cosas se ven! ¡Los republicanos radicales votando con y por la Ceda! ¡Los diablitos de Lerroux con las virgenes púdicas de Gil Quiñones (a) Gil Robles! ¿Será para levantarles los velos y hacerlas madres?

Ante la lucha electoral

Los aragoneses y en particular las juventudes de izquierda de Aragón, han de demostrar en estas elecciones legislativas una decisión y un entusiasmo como nunca se haya notado en nuestro pueblo. No se trata de unas simples elecciones que nada van a ventilar. Hay algo más que debe mover a los aragoneses: La Idea y la Virtud. La Idea, la República. La Virtud, Aragón. Dos factores que van unidos al hombre que lucha por una causa. La República, que es el régimen democrático de los pueblos. Aragón, porque encarna nuestro ser, nuestra raza, nuestra personalidad. La Idea y la Virtud van unidas en este caso, en este momento que pelagra la Virtud y la Idea. La Idea amenazada por el jesuitismo desenfrenado que en nada repara religión que ha demolido el ser humano. La Virtud, porque de nuevo amenaza nuestro querido Aragón por el funesto centralismo que nunca combatiéremos bastante, norma política que ha demolido el alma de los aragoneses y a él se amparan todas las derechas españolas, que tratan aun más de ahogar el espíritu regional de los pueblos.

Vamos a luchar contra dos frentes: contra la reacción derechista que se alza amenazadora de todos los matices y contra el centralismo que absorbe las actividades de los pueblos y la energía de la ciudadanía. Contra esos dos poderes (cual peor), hay que levantar Aragón si es que amamos la República y nuestra tierra. No nos debe asustar ni espantar todo el trabajo que por adelantado llevan hecho los Gobiernos del segundo bienio, trabajo retrospectivo desde luego, ni las amenazas que sobre nosotros hayan caído. Eso no es nada ni nada significa para nosotros que luchamos por una causa noble como es la República y Aragón.

Gaspar Torrente.

El domingo, en el Teatro Principal

Un gran mitin de afirmación sindical

La Federación provincial de Sindicatos de Huesca ha organizado para el próximo domingo un gran mitin de afirmación sindical. Tendrá lugar a las diez y media en el Teatro Principal y tomarán parte los destacados sindicalistas don Miguel Abos, por el Comité Nacional; don Vicente Ballester, por la Regional Andaluza; don Francisco Ascaso, por la Regional Catalana, y don Ramón Acín, por la Federación provincial. Presidirá el señor Acín.

Los organizadores en su invitación al acto, dicen:

«Los Comités Confederales esperan de todos cuantos sienten anhelos de justicia social, hagan acto de presencia, para patentizar su protesta contra las leyes que esclavizan y hieren los sentimientos del pueblo y adherirse a la trayectoria fijada por la Confederación Nacional del Trabajo ante los problemas que afectan al momento.»

Entre la clase trabajadora de la capital y de la provincia existe verdadero entusiasmo por asistir al mitin, en el que intervendrán elementos bien destacados de la organización.

Agricultor: Antes de depositar tu voto, ten presente el precio y las condiciones en que has vendido el trigo, suponiendo que hayas podido venderlo, durante los dos últimos años, que han gobernado los agro-cedistas.

No te creemos tan necio que tropieces dos veces en la misma piedra.

DESDE BAELES

¡Alerta, trabajadores!

No pensaba a mis años pasar ya el tiempo en política; pero en vista de que muchos de vosotros os dejáis engañar por esos que os dan el beso de Judas, y movido por la conciencia de republicano de toda la vida, me veo obligado a dirigiros este humilde llamamiento desde las columnas de EL PUEBLO, para que estéis alerta.

Mientras que los periódicos de derechas, representantes del caciquismo y usurpadores de vuestro sudor, que en estos momentos os llaman hermanos y todo son ofrecimientos y mejoras, os estáis muriendo o desmayando de hambre por falta de trabajo.

En el periódico «La Tierra» de Huesca, número 5.486 del día 15 de Enero, aparece un artículo firmado por «Patriófilo», en el que tan descaradamente os llama la atención poniéndolos por delante la palabra católico y religión para que os abstengáis de votar y si lo hacéis que lo hagáis a las derechas, porque de esta forma vais en contra de la revolución mirando por España y en contra de los traidores de la Patria.

Bien con «Patriófilo», se le puede aplaudir por ser fan patriota y tan antirrevolucionario, que es lo que todos pedimos, paz y trabajo; pero ahora yo; permítame «Patriófilo» que le haga estas preguntas y que creo vosotros me entenderéis, y convertiros en jueces para juzgar, ¿Quiénes son en España los patriotas y los traidores de la Nación? ¿Quiénes son los revolucionarios y sus cómplices?

Con la palabra religión, primero, y el horror a la revolución después, os siembran el pánico para que votéis a las derechas que son las que van en contra de la revolución, diciéndoos que si triunfan las izquierdas seremos presa de la guerra civil, para destruir la Guardia civil y los guardias de Asalto, y en una palabra, todo el orden público; y yo os digo, y para botón de muestra, ¿no ganaron las izquierdas con una mayoría aplastante y se proclamó con ellas mismas la República? ¿No es cierto que ellos se escondieron creyendo que iban a pagar lo que habían hecho, y mientras, no hubo ni un día ni una huelga hasta que sacaron la cabeza y salieron ellos a la calle? ¿No es también cierto que las segundas elecciones de diputados del bienio negro sacaron ellos mayoría y no hemos tenido después paz? ¿Pues, cómo garantizan ellos el orden? Por lo mismo, trabajador, no te dejes engañar con esas propagandas, porque ya tenemos obras hechas de esos propagandistas y nada hemos conseguido, no es cierto que se quiera destruir la Guardia civil ni los de Asalto, buena prueba tenéis de que los últimos fueron creados por los propios republicanos, en contra de la voluntad de los señores que se

llaman de orden, no hagáis caso a que se llamen católicos, que son los únicos que van en contra de los cristianos, porque hacen de la doctrina de Cristo lo que hacen con la Constitución española, que primero la desprecian y cuando les conviene se amparan a ella, y fijaros que sólo son y pueden ser católicos los que tienen pesetas, que sin éstas no hay religión.

Así, pues, antes de votar mirad a quién y cómo, porque incurriréis en la responsabilidad de lo que puede acarrearos en el día de mañana que ya no habrá remedio, porque, ni debemos tolerar una Rusia, como ellos dicen, ni un fascio tipo Mussolini; echar la vista a la avaricia de Italia y los muertos por atropellos, sólo por ser contrarios de su política, ocurridos en Asturias, vigilar también a vuestras mujeres para que voten por España y para la República, cumpliendo así con vuestro deber al mismo tiempo que miraréis por la paz y el trabajo, que tanta falta hace.

El Corresponsal.

ALCALDIA DE HUESCA

Bando

Juan Ferrer Gracia, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad:

Hago saber: Que el último domingo de este mes se practicará la rectificación del alistamiento con arreglo al artículo 111 del Reglamento para la aplicación de la vigente ley de Reclutamiento, principiando dicho acto a las once de su mañana, en sesión pública que celebrará el Ayuntamiento en la Casa Consistorial, oyéndose las reclamaciones que se hagan sobre inclusión o exclusión y hallándose expuesto en la Casa Consistorial al público el alistamiento practicado, para que nadie pueda alegar ignorancia en virtud de lo dispuesto en los artículos 111 al 118, ambos inclusive, de la mentada ley de Reclutamiento y además el haber citado a todos los mozos por papeleta.

Anuncio

Solicitada a esta Alcaldía licencia para instalar un motor eléctrico de un caballo de fuerza en el predio número 11 de la calle de Lanuza, destinado a usos industriales (taller de herrería), se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días, contados desde hoy, podrán presentarse reclamaciones en la Secretaría municipal por los vecinos que se consideren perjudicados con la instalación de referencia.

Huesca, 21 de Enero de 1936.—El alcalde, J. Ferrer Gracia.

Línea de Autobuses de Huesca a Sariñena

Por el presente anuncio se hace público que ha quedado establecido un doble servicio de automóvil con carácter transitorio entre Salillas-Sesa-Huesca, que circula con el siguiente horario:

Salida de Salillas-Sesa.....	7,30	Llegada a Huesca.....	8,15
Regreso de Huesca.....	19,15	Llegada Sesa-Salillas.....	20,00

Precios que regirán para este servicio (Incluido Timbre)

Salillas	Huesca o viceversa.	3,10	Ida y vuelta.....	5,20
Sesa	»	2,60	»	4,15
Novales	»	2,05	»	3,60
Albero Alto	»	1,55	»	2,35
Monflorite	»	1,05	»	1,60

Los billetes de ida y vuelta serán valederos únicamente para el mismo coche que se expidan y para el mismo día, a excepción de los que se expidan en sábado, que tendrán validez hasta el lunes próximo.

Ayuntamiento de Huesca

Relación nominal de los señores que tienen su licencia absoluta en la Secretaría de este Ayuntamiento, a donde pueden pasar a recogerla una vez entregada la que existe en su poder, todos ellos pertenecientes al reemplazo 1917.

- Don Lorenzo Abadías Palacio.
 - Don Joaquín Estrada Montanuy.
 - Don José Almonacid Cañadas.
 - Don Bernardo Arizón Casajús.
 - Don José Arenillas Laborda.
 - Don José Duque Palomar.
 - Don Luis Hernández Ruiz.
 - Don Amador Matías Martínez.
 - Don Gabino Montaner Palomar.
 - Don Roque Aniés Foncillas.
 - Don José Bescós Foncillas.
 - Don Joaquín Estallo Beltró.
 - Don Manuel Gómez de las Torres.
 - Don Ricardo Gayán Gra.
 - Don Domingo Pety Laglera.
 - Don Miguel Bescas Usac.
 - Don Emilio Esco Sazatornil.
 - Don Lorenzo Luna Caveró.
 - Don José Jorge Laplaza Peiré.
 - Don Julián Oto Buerba.
 - Don Francisco Soler Alzurria.
 - Don Caslos Sorrosal Bierge.
 - Don Antonio Tomás Riverola.
 - Don Hilario Viñas Puértolas.
 - Don Manuel Alvara Roque.
 - Don Florencio Casbas Gracia.
 - Don Dimas Tarradellas Viñas.
- Huesca, 16 de Enero de 1936.—El alcalde, J. Ferrer Gracia.

Teatro Olimpia

Hoy, jueves:
Una magnífica opereta de gran espectáculo, de la FOX, por Enry Garat y Janet Goynor

Adorable

con las más prestigiosas figuras del cinema europeo y americano. De esta temporada.

Domíngo:

Un secuestro sensacional

Solar en venta

En Tardienta, junto a las tapias de la estación del ferrocarril, se vende un solar, propio para construir almacenes, de 1.000 metros cuadrados. Informarán en esta Redacción.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

- Carneros, 9, kilos, 140,800.
- Corderos, , kilos, 0,00.
- Borregos, 0, kilos, ,000.
- Ovejas, , kilos, ,000.
- Ternascos, 12, kilos, 79,80
- Vacas, 1, kilos, 158,000.
- Terneras, 2, kilos, 153,000.
- Cerdos, 8, kilos, 609,00.
- Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,00.

Total, 38 reses; kilos, 1.122,600.

Grietas de pechos

y toda clase de afecciones cutáneas
Aplique:

Pecto-Grietine

Evita la inflamación
Alivia rápidamente los sufrimientos
No deja cicatriz
Completamente inofensiva

De venta:

Farmacia Nueva

Coso G. Hernandez, 43
Y en todas las farmacias de España

Editorial Popular, S. A.—Huesca.

Ha presentado su dimisión el Gobierno Laval

Los socialistas parecen dispuestos a participar en un Gobierno de Frente Popular

Presentan su dimisión los ministros

París.—Los seis ministros radicales socialistas han presentado la dimisión a las 2'50 de la tarde, poco antes de la reunión del Consejo.

Cómo se planteó la crisis

París.—El Consejo celebrado por el Gobierno terminó a las cuatro de la tarde.

Tan pronto como comenzó la reunión del Gabinete, Herriot y el ministro de Comercio Bonnet, y posteriormente los de la Marina Mercante e Interior, Bertrand y Paganon, manifestaron al jefe del Gobierno que presentaba su dimisión. Los dos ministros senadores Regnier y Maupeou no se asociaron a las manifestaciones de sus compañeros. Seguidamente se examinó el ceremonial de la participación de Francia en las exequias del rey Jorge V, y después los ministros se trasladaron al Eliseo para celebrar reunión bajo la presidencia de Lebrún, y presentar la dimisión colectiva del Gabinete.

El Gobierno acordó que el presidente de la República, acompañado por los ministros de Negocios Extranjeros y de Marina, del almirante Durande de Vienne, así como varios destacamentos de las diversas Armas del Ejército francés, se trasladan a Londres para asistir a las exequias del rey Jorge V, en las cuales representarán a Francia.

A las cinco menos diez de la tarde el Gobierno presentó la dimisión colectiva del Gabinete.

Al salir del Consejo el señor Paganon leyó un comunicado en virtud del cual se acuerda un luto nacional de ocho días con motivo del fallecimiento del rey Jorge. Después del Consejo de ministros se celebró un nuevo Consejo de Gabinete en el curso del cual Laval anunció a sus colegas que había recibido una carta de dimisión que firman Herriot, Paganon, Bonnet y Bertrand.

El Presidente acepta la dimisión del Gobierno

París.—El Gobierno ha presentado la dimisión y el Presidente de la República la ha aceptado.

La primera consulta

París.—El presidente de la República aceptó la dimisión del Gobierno, y Laval le agradeció las bondades tanidas para con el Gabinete. A su

vez el presidente de la República agradeció a Laval los servicios rendidos por él a la nación.

La actitud del grupo socialista

París.—El grupo socialista de la Cámara se ha reunido y ha manifestado que aceptará toda clase de responsabilidades para resolver rápidamente la crisis, sea participando en un Gobierno del Frente Popular, sea apoyando a un Gobierno que quiera disolver las ligas y trabajar por la paz, en espera de unas elecciones que habrán de celebrarse lo más pronto posible.

Declaración del señor Laval

París.—En una declaración que ha hecho a la Prensa el señor Laval, ha anunciado que había declinado el ofrecimiento que le había hecho el Presidente de la República para constituir nuevo Gabinete.

Los Gobiernos que aceptarían los socialistas

París.—Parece que los socialistas no se opondrían a un Gobierno presidido por Paul Reynaud, ni a un Gobierno Flandin, de concentración republicana, orientado a la izquierda. Permanecerán discretamente «neutrales».

Buisson, declina

París.—El presidente de la Cámara señor Buisson, ha sido llamado al Eliseo y ha declinado el encargo de formar Gobierno que le ha hecho Lebrún.

Por hoy han terminado las consultas.

Se asegura que el señor Lebrún encargará mañana por la mañana a Herriot de formar nuevo Gobierno.

Contra los ladrones y sus encubridores.

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION

TALLERES:

Apartado 22 Huesca

Calle de La Palma, 9

Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA

ODEON

Esta noche, a las 10,30

El Dr. Frankenstein

BORIS KARLOFF

El sábado:

Aguilas frente al sol

Comedia de aventuras, hablada en español, por George Lewis y Conchita Montenegro

Domingo:

LA ULTIMA CITA

Hablada en español

Por José Crespo y Luana Alcañiz





Cosas al Pueblo

COLCHONETAS

Confesamos que las derechas nos tienen envidia. Del rincón más profundo de su conciencia les brota, a veces, la pena de no poseer el caudal de abnegación y de espíritu de sacrificio que ofrecen los proletarios. Esa calidad, por ejemplo, de nuestros camaradas que acuden a los mítines, echándose a la espalda, con su hatillo liviano, tres o cuatro leguas de carretera para oír a los propagandistas del Partido y luego regresar animosos, aunque los guardias de Asalto les hayan disuelto la reunión por falta o no de requisitos, es algo que levanta suspiros en el pecho de los prohombres cedistas.

Ellos no pueden allegarse prosélitos, como no sea mediante repartos de colchonetas y meriendas, dietas y promesas de sinecuras. ¡Cuánto darían por disponer, siquiera fuese para estímulo de los suyos, de algunos andarines capaces de ayunar y reír después!

No quisiéramos descender al detalle, porque la anécdota se jerarquiza. Sin embargo, preferimos no reservar ninguna diversión a nuestros lectores. ¿No han oído exaltar el último acto celebrado por el señor Gil Robles en Córdoba? Tres teatros. El jefe se traslada de uno a otro a pronunciar esas cafilinarias sincopadas cuya patente posee. Entusiasmo, Etcétera, etcétera.

Pero la verdad es que a duras penas llenaron los tres locales, cuyo aforo total es de unas seis mil localidades. Y no menos exacto que esta ridícula concentración se obtuvo con la colaboración de gentes de Ciudad Real, Jaén, Sevilla y Granada, pues la provincia de Córdoba no llenó el cupo que la fantasía y la soberbia de la Ceda anticipaba. Fracasó el método de las colchonetas...

El segundo bienio

España en escombros

Un formidable alegato contra las derechas.—Una demostración incontestable del hundimiento de la economía nacional por la acción insolente y destructora de dos años de reacción absolutista.—Indispensable a todo ciudadano y excelente guión para los propagandistas de izquierda.

Precio: 1'50 pts. Descuentos: de 25 a 50 ejempl. 5 por 100, de 50-100 10 por 100, de 101-200. 15 por 100, y de 200 en adelante 25 por 100, libre de gastos de envío.—Pedidos a

Sindicato de Trabajadores de Banca de Huesca

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea
por Alerre-Esquadras-Lupifién-Ortilla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.
De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15
A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:
Coso G. Hernández, 7

Se arrienda una vaquería con vivienda y gran hiebro. Espacioso corral. Precio sumamente arreglado.
Para tratar, Torre de Felipe Ramón y Coso, García Hernández, 71, Huesca.

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Transportes Carano

Servicio diario en autocamión entre

HUESCA-BARBASTRO y BARCELONA

AGENCIAS:

Huesca: P. Huesca, 9 y 43-Tel. 282
Barcelona: P. Iglesias, 40-Teléfono 10.609. Provenza, 289-Tel. 71.127 y 74.421
Barbastro: G. Ricardos, 7-Tel. 18

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones que harán continuos favores al público en general

Consulte nuestros precios económicos
NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA		Llegadas a ZARAGOZA	
Primer coche, a las	8'45	Primer coche, a las	10'30'
Segundo ídem, a las	18	Segundo ídem, a las	20'
Salidas de ZARAGOZA		Llegadas a HUESCA	
Primer coche, a las	8	Primer coche, a las	10
Segundo ídem, a las	17'15	Segundo ídem, a las	19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS
ENCARGOS A DOMICILIO

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

¿Comestibles finos y baratos?

¿Vinos de marca y del país?

los encontrará en el acreditado establecimiento de

Estanislao Rovira

Coso Galán, 40 Encargos a domicilio Teléfono 270

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Editorial Popular, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos. - Obras, Revistas, Periódicos, Programas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica.

Palma, núm. 9

Teléf. 233

Huesca



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Portela, refiriéndose a la situación política, dice que encuentra la temperatura muy elevada

MADRID, 23 (15'30).

El Consejo de ministros no se ha ocupado ni de elecciones ni de candidaturas

El jefe del Gobierno ha recibido a primera hora de la tarde a los periodistas, con quienes ha comentado la situación política.

El señor Portela ha dicho: Hoy esperamos noticias de Toledo a ver si se despeja esa bruma.

Refiriéndose a la situación política de España ha dicho que encontraba la temperatura muy elevada.

Un periodista le ha dado cuenta de la unión de la Lliga y de la Ceda en Cataluña, y el señor Portela, sonriendo, ha manifestado: Han hecho como don Alejandro, que cortó el nudo porque no lo podía desatar.

Un informador ha dado cuenta al señor Portela de que un periódico da cuenta de la formación de la candidatura oficial del Gobierno, y el presidente del Consejo ha replicado:

No hay nada de eso ni habrá, porque el Gobierno no tiene candidaturas propias. Habrá candidaturas de centro, pero no del Gobierno, ya que nosotros no queremos formar ningún partido desde el Poder. Claro está que el Gobierno apoyará a esos candidatos, pero nada más.

Ha negado que en el Consejo último ni en ningún otro, se ha ocupado el Gobierno de candidaturas, pues como les he dicho, no intervendrá directamente en las elecciones.

El señor Portela Valladares se ha despedido de los informadores diciéndoles que en España la tranquilidad no se ha alterado.

Una nota de la Secretaría técnica de Guerra

En la Secretaría técnica del ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota, en la que se dice que para evitar torcidas interpretaciones en relación al arresto del coronel de la guarnición de Barcelona señor Garrido, se debe hacer constar que la sanción ha sido impuesta por infracción del decreto de 13 de Julio de 1934, que prohíbe a los militares acudir a la Prensa sin previa autorización de la autoridad superior. No ha sido otro el motivo.

Es grato manifestar que el señor ministro ha recibido la sugerencia del general de aquella División, señor Sánchez Ocaña, en el sentido de que el correctivo no sea de la extensión de que ha dado cuenta la Prensa, teniendo principalmente en cuenta la brillante hoja de servicios del referido jefe.

Para asistir al entierro del rey Jorge V

Para asistir en nombre de España al entierro del rey Jorge, de Inglaterra, ha sido designado el ministro de Estado, señor Urzaiz; el jefe del Estado Mayor Central del Ejército, general Franco; el teniente coronel jefe accidental del regimiento de infantería de Zamora, del que era coronel honorario el fallecido, y un capitán y un teniente de dicho Cuerpo.

Visitas al ministro de la Guerra

Esta mañana han visitado al ministro de la Guerra el inspector general de la Guardia civil general Pozas, el jefe del Estado Mayor Central general Franco, y el coronel jefe de la fábrica de armas de Trubia.

Después ha recibido el general Molero a numerosos jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Se va hacia la normalidad escolar

En el ministerio de Instrucción Pú-

blica se ha facilitado una nota diciendo que en casi todas las Universidades se ha restablecido la normalidad escolar, dándose las clases puntualmente. En algunas Facultades de Valladolid, Sevilla y Madrid, los estudiantes se han negado a entrar a las aulas. En Madrid se han practicado cuatro detenciones de elementos ajenos a los estudiantes que trataban de perturbar el orden.

Afortunadamente en España se va hacia la normalidad. Sin duda los estudiantes y sus padres han reaccionado ante este movimiento de carácter político.

La Junta de Gobierno de la Universidad Central, de acuerdo conmigo, ha acordado suspender las clases en Madrid hasta el lunes próximo, bien entendido que el curso se prorrogará por igual número de días.

El entierro del escultor don Miguel Blay

A las once y media de la mañana se ha celebrado el entierro del ilustre escultor don Miguel Blay, cuyo cadáver ha sido inhumado en la sacramento de San Lorenzo.

Al acto fúnebre, que ha constituido una imponente manifestación de duelo, han asistido representaciones muy nutridas de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, Escuela de Escultura y Grabado, Escuela Superior de Pintura, etc.

Han presidido el duelo el ex conde de Romanones, como presidente de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, los embajadores de Francia y Argentina, don Mariano Benlliure, Moreno Carbonero y otros destacados artistas. Sobre el féretro han sido colocadas numerosas coronas.

BARCELONA

Barcelona, 23 (10'45).

El señor Lerroux, candidato por Barcelona

Alrededor de la una y media de la madrugada, ha terminado la Asamblea del partido radical, en la que se ha tratado de la participación del mismo en las elecciones de Barcelona.

La reunión ha durado cerca de tres horas y media; por cincuenta y tres votos contra ocho se ha acordado que participe en las elecciones el partido radical formando parte del bloque antirrevolucionario.

Por aclamación se ha designado como candidato en el puesto que se concede al partido radical por Barcelona ciudad, a don Alejandro Lerroux.

En la Asamblea no se han ocupado de la candidatura de la provincia.

La Lliga se reserva once puestos y deja cinco a las demás derechas

La Lliga publicó ayer en los periódicos una nota explicando las conversaciones que ha habido con los elementos de derechas para formar la candidatura.

La Lliga dice que, en vista de que no se ponen de acuerdo, ha nombrado once candidatos y deja cinco puestos para que se los repartan las derechas; bien entendido que si no hay acuerdo no es por culpa de la Lliga.

Los demás elementos de derechas se han reunido esta tarde y han manifestado su disgusto por la actitud de la Lliga, pues pretendían presentar una nota porque querían un reparto más equitativo.

Contra los ladrones y sus encubridores.

La crisis del Gobierno francés sigue sin resolver

Herriot declina el encargo de formar Gobierno

París, 23.—Después de la negativa del señor Buisson para formar Gobierno, esta mañana a las diez el Presidente de la República ha llamado al señor Herriot, a quien ha hecho el mismo encargo.

El señor Herriot, a la salida, ha dicho a los periodistas que había declinado el honor y que el jefe del Estado se proponía llamar a otros políticos.

Ha llegado poco después el señor Ibon del Bosch, que también ha declinado a las doce y media de la mañana para continuarlas esta tarde.

Las gestiones para la formación de nuevo Gobierno se han suspendido a las doce y media de la mañana para continuarlas esta tarde.

Existe gran desorientación. Ignorándose la forma en que se constituirá el nuevo Gobierno,

Provincias

Un chofer de la Guardia civil mata a una joven y después se suicida

El Ferrol.—En una casa de mala nota, el chofer de la Guardia civil Manuel Escuita, de 27 años, soltero, natural de Lavilla, provincia de León, mató, disparándole cuatro tiros, a la joven Estrella Lepral, de 25 años, soltera, natural de San Pedro de Oza (Coruña).

El agresor se disparó un tiro en la sien derecha y se mató.

El crimen obedeció a negarse Estrella a reanudar las relaciones que habían mantenido los protagonistas.

Un soldado del Tercio mata a otro y se suicida

Ceuta.—En el campamento de la Legión de Dar Riffien, se ha desarrollado un sangriento suceso.

El soldado Celso Guzmán Méndez disparó tres tiros de pistola contra otro soldado llamado Juan Gómez Catalán.

Ambos pertenecían a la cuarta bandera del Tercio.

El agredido quedó muerto en el acto y su agresor se disparó un tiro en la sien, falleciendo antes de que pudiera prestársele asistencia médica.

Celso Guzmán era natural de Puerto Vega (Asturias) y tenía 36 años de edad.

Se desconocen las causas que indujeron al crimen.

Anteriormente habían sostenido algunas reyertas, a pesar de que les unía estrecha amistad.

Un obrero perece al caer en un horno de cal

Bilbao.—Cuando trabajaba en un horno de cal de la cantera Sopena, en la jurisdicción de Abanto y Ciervana, se cayó al interior el obrero Ignacio Jaca, de 52 años, que murió instantáneamente.

Suicidio de una demente

Huelva.—En el pueblo de Fuenteheridas se suicidó en su domicilio Ignacia Fernández Fernández, de cuarenta años.

Para llevar a cabo la desesperada resolución, se ahorcó con una cuerda que amarró a una alcayata en el zaguán de la casa.

Se hallaba separada de su marido desde hace un año y tenía perturbadas las facultades mentales.

Ciudadanos Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

El cadáver del rey Jorge V de Inglaterra será trasladado hoy a Londres

Eduardo VIII ante los restos de su padre

Londres.—El nuevo rey de Inglaterra cambió impresiones antes de salir esta noche para Sandringham con Mr. Stanley, Vaidwin y sir Jhon Simón, acerca de los funerales del rey Jorge.

Poco después de regresar a Sandringham el nuevo monarca marchó a la capilla de Palacio, donde se ha colocado el féretro que contiene el cadáver del rey Jorge V.

Allí, acompañado de su hermano el duque Gloucester, ambos permanecieron contemplando a su padre unos cinco minutos.

La representación francesa en los funerales

París.—El Consejo ha acordado que el Presidente de la República, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros y del de Marina, del almirante Durande de Vienne, así como de varios destacamentos de diversas armas del Ejército francés, se trasladen a Londres para asistir a las exequias del rey Jorge.

El homenaje de Irlanda

Dublín.—El Estado libre de Irlanda, olvidando sus diferencias políticas, se ha unido al duelo del resto del Imperio.

La bandera nacional ondea a media asta, y el órgano del presidente Valera ha publicado, por primera vez, un gran retrato del rey difunto.

Se declara la huelga general en Tenerife

Tenerife.—Durante la pasada noche hubo completa tranquilidad, sin que se registrara el menor incidente.

Como en la noche anterior, los establecimientos cerraron a las doce de la noche; la población aparece desierta. Patrullaron fuerzas de los servicios motorizados por los barrios extremos.

Anoche no se trabajó en las tahonas y hoy se ha declarado el paro general en todos los sindicatos, como protesta por la muerte del chofer Feliciano Santana Martín, por un soldado que se hallaba de centinela, noticia de la que ya dimos cuenta.

El Comercio permanece abierto, así como cafés y bares y circulan algunos tranvías conducidos por policías y soldados.

También prestan servicio los marinos de los cañoneros surtos en el puerto.

Detención de los autores de un atraco

Lorca.—Merced a brillantes pesquisas del personal y jefe de esta plantilla de Policía, ha sido detenido Pedro Lorente, alias «Cagueto», el cual se ha confesado autor, en unión de otro inviduo, del atraco cometido días atrás en la persona del cajero del Sindicato de Riegos, don Carlos Fernández Capel.

Los agentes encantraron la cartera, las llaves y el reloj de oro arrebatados al señor Fernández.

Se sigue activamente la pista del otro atracador.

Lorca.—Esta tarde ha sido detenido el otro autor del atraco.

Se llama Carlos Fernández y es primo del detenido anteriormente, llamado Francisco Lorente.

Contra los ladrones y sus encubridores.

El cadáver será expuesto al público en Londres, sábado, domingo y lunes

Londres.—El público podrá desfilar ante el cadáver del rey durante los días sábado, domingo y lunes.

El juramento de fidelidad de las Cámaras

Londres.—Los miembros de las dos Cámaras han continuado hoy prestando juramento de fidelidad. Terminada esta ceremonia la Cámara de los Comunes levantó la sesión hasta mañana. Mañana, el presidente del Consejo leerá una proclama del rey Eduardo VIII sobre la muerte del rey Jorge V.

El nuevo rey y sus hermanos harán el recorrido a pie

Londres.—Esta tarde será trasladado a esta capital el cadáver del rey Jorge de V. El nuevo rey Eduardo VIII y sus hermanos harán el recorrido, unos ocho kilómetros, a pie, detrás del féretro. La reina madre y sus hijas acompañarán también al cadáver ocupando varios automóviles.

Una vez que el cadáver haya quedado depositado se colocará sobre el féretro la corona real, en la que figuran tres mil diamantes.

El martes tendrá lugar la inhumación en el panteón de reyes. Ese día será declarado de luto nacional y permanecerán cerrados todos los espectáculos.

Por lo del "Stra-perlo"

Madrid.—En breve marchará a San Sebastián el juez señor Bellón, que entiende en el sumario derivado de la denuncia de Strauss, para tomar declaración a Paulino Uzcudun y a Oyarzábal.

Dijo el señor Bellón que aún no había recibido noticia oficial del exhorto enviado por vía diplomática a Holanda para que el señor Strauss declare o se ratifique en la denuncia, trámite que habrá de preceder a toda determinación trascendental que hubiera de adoptarse.

El sumario que se instruye alcanza ya a los seiscientos folios, y aún quedan varios centenares por llenar.

El señor Bellón dedicará estos días a ordenar las diligencias llevadas a cabo en Palma de Mallorca, de donde ha regresado recientemente, y citará en breve a nuevos testigos, que habrán de aportar extremos desconocidos al sumario y a algunos que ya han depuesto.

Insultos, bofetadas y una pistola abandonada

Bilbao, 23.—Anoche a las nueve ocurrió en la plazuela de Santiago un suceso que pudo tener consecuencias graves.

Dos grupos de muchachos de ideas opuestas, que iban cargados de pasquines electorales, se enfrentaron y comenzaron a dirigirse frases molestas, seguidas de algunos golpes, carreras y gritos políticos.

Una pareja de Seguridad acudió y dió frente a los revoltosos, poniéndoles en fuga por distintas direcciones.

Uno de los bellicosos arrojó a la puerta de Santiago una pistola montada con un cargador repleto.

Los guardias se hicieron cargo de la pistola, pero no pudieron practicar ninguna detención.